

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4917期

2025年12月
星期四
乙巳年十月廿九
18

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



说唱文化(宝丰)生态保护区建设专家调研交流活动举行

传承说唱文脉 汇聚智慧力量 共谋生态发展

传承说唱文脉,汇聚智慧力量,共谋生态发展。12月14日至16日,说唱文化(宝丰)生态保护区建设专家调研交流活动在我县举行,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,贯彻落实中央、省、市、县关于生态区建设的决策部署。省文化和旅游厅副厅长万捷出席活动并讲话,副市长段志广、县委书记王代强分别致辞。

万捷指出,说唱文化(宝丰)生态保护区的建设,是我省非遗保护的生动实践,后续建设与发展仍任重道远。要锚定核心使命,做好整体保护,摸清非遗家底,夯实文化根基,建强非遗传承阵地,培育文化薪火传人,不断提高政治站位,强化责任担当,为推动保护区建设、促进高质量发展作出更大贡献。

段志广在致辞中表示,此次交流活动必将为平顶山市带来文化遗产保护的前沿理念和宝贵经验,为说唱文化的传承发展提供智力支持,注入强劲动力。要深入学习各位领导、各位专家提出的宝贵意见,认真梳理归纳,充分吸收借鉴,持续推动说唱文化生态保护区建设再上新台阶,为建设文旅强市作出更大贡献。

王代强在致辞中表示,各方英才汇聚宝丰,传经送宝,把脉问诊,衷心希望大家畅所欲言,多提真知灼见,明晰方向,破解难题。全县上下将以此为契机,认真研究,积极吸纳,不断完善保护机制、创新传承模式、拓宽发展路径,全力推动保护区建设再上新台阶。

座谈会上,陈华文、朱鹤、闵虹、程健君、彭恒礼、葛磊、赵博等专家教授围绕生态区发展路径,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展作交流发言。

交流活动中,与会专家还到中原米醋传承中心、中华曲艺展览馆、肖旗乡非遗传承中心、平顶山说唱文化生态保护区发展中心等场所实地观摩调研。

王浩、申红霞、阿卫国、何四军、杨淑祯、潘廷韬参加活动。(刘源 丁薪元)

“我们真切地感受到,当前宝丰的营商环境越来越好,政府部门的服务意识越来越强,为企业的成长和发展提供了广阔的空间和无限的可能。特别是民营经济促进法的出台,让我们可以充分借助法律赋予的良好发展环境,心无旁骛,加快发展步伐。”12月16日,铁福来装备制造集团股份有限公司总经理武泽铭的话语,道出了我县民营企业发展的心声。

民营经济是县域经济的“主力军”、高质量发展的“动力源”。今年以来,我县锚定中央和省市促进民营经济发展壮大的决策部署,以《中华人民共和国民营经济促进法》施行为关键抓手,将法治保障贯穿营商环境优化、要素保障强化、发展活力激发全过程,实打实破解民营经济发展痛点堵点,推动全县民营经济实现“量的合理增长、质的有效提升”,为全县经济社会高质量发展注入源源不断的强劲动能。

全县冬春农田水利建设和麦田管理会议召开

王代强讲话 刘海亮主持

12月16日,全市冬春农田水利建设和麦田管理工作会议召开后,我县随即召开全县冬春农田水利建设和麦田管理会议,落实省市关于冬春农田水利建设和麦田管理的工作要求,分析当前形势,部署重点工作。县委书记王代强出席会议并讲话,县委副书记、县长刘海亮主持会议。

王代强强调,一要全力以赴完善水利基础设施网络。要加快推进水库除险加固、灌区续建配套、中小河流治理、抗旱应急水源工程等建设,深入践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,严格落实河湖长制,加大水环境治理保护力度。

二要千方百计保障农村饮水安全。要聚焦让农民喝上“好水、放心水”的目标,积极探索和稳步推进城乡供水一体化、规模化供水工程建设,加强水源保护和水质监测,健全长效管护机制,切实提升农村供水保障水平和质量。

三要提质扩量推进高标准农田建设。要科学规划布局,严把工程质量关,高度重视建后管护,坚持新建与改造并重,数量与质量统一,加强农田水利末级渠系建设,织密沟渠网络,提升耕地地力和防灾减灾能力。

四要全力打好冬春麦田管理“主动仗”。要加强分类指导,组织农技人员深入田间地头,制定差异化、精细化管护方案;要强化灾害防范,密切关注天气变化,完善应急预案,做好物资和技术准备;要谋划春季田管,促进苗情升级转化,全力夺取夏粮丰收。

五要凝聚齐抓共管的强大合力。要强化组织领导,严格落实党政同责,县农业农村局、水利局要继续发挥“牵头”作用,提供专业指导,形成工作合力;要强化资金保障,积极争取上级资金和政策支持;要营造浓厚氛围,激发广大干部群众和新型农业经营主体的积极性、主动性,在全县上下形成关心、支持、参与农田水利和粮食生产的好氛围。

刘海亮要求,要提高站位,聚焦任务,压实责任,深刻领会当前农田水利建设和麦田管理的重要性、紧迫性,强化组织领导、要素保障、督查问效,构建上下联动、部门协同的工作格局,全力将各项工作抓到位、落到实处。

会议还对秸秆禁烧工作提出明确要求。
县领导马胜昔、金龙峰、王克平、兰华、李俊杰参加。(李得胜 刘源)

中南财经政法大学法学院调研组赴我县开展“红色寻根”主题党建调研活动

12月15日,中南财经政法大学法学院党委书记高碧峰、院长侯猛率调研组到我县开展“红色寻根”主题党建调研活动。县委常委、办公室主任马胜昔,县委常委、统战部部长夏上陪同调研。

调研组先后前往中原大学大白庄旧址及旧址纪念馆、中原军区司令部旧址以及东街文庙进行实地参观。在中原大学旧址,他们详细了解了学校在解放战争烽火中创建、坚持“革命大学”办学方针、培养急需干部人才的艰辛历程与红色教育传统;在中原军区司令部旧址,调研组深入考察了刘邓大军在此

运筹帷幄的历史细节、重大战役的决策过程以及人民军队的优良作风;在东街文庙,调研组则实地调研了地方历史文化遗存的保护现状、文脉传承及其与红色历史的交融脉络。

此次调研活动以“红色寻根”为主题,通过追寻学校前身中原大学在我县的办学足迹,进一步加强了高校与地方在红色资源挖掘、党建经验共享、历史文化传承等方面的联系与合作。双方表示,将以此次活动为契机,持续深化校地共建,共同推动红色基因传承与高校人才培养深度融合。(张克勋 丁薪元)

我县民营经济活力迸发质效双升

新时代 新征程 新伟业

如今,我县民营经济“主力军”作用愈发彰显,实现了量质齐升的良好态势。全县市场主体总量已达4.8万户,其中民营企业达到9028户,同比增长8.2%;民营经济贡献了全县60%以上的税收、82%的城镇劳动就业,稳经济、促创新、保就业的核心地位日益巩固,展现出蓬勃生机与强大韧性。一批优质民营企业茁壮成长,像国家级专精特新“小巨人”企业铁福来装备制造集团股份有限公司在煤矿智能装备领域持续保持行业领先;五星新材料公司不仅入选省制造业头雁企业,其所在的高纯碳材料

产业还获评省中小企业特色产业集群;洁石实业更是跻身河南省民营企业百强。

我县始终将优化营商环境作为“头号工程”,全方位为企业扎根发展保驾护航。在制度保障上,构建了“县级领导分包+部门协同+属地负责”的三级联动服务机制,通过定期召开联席会议、高频调度等方式,今年以来已协调解决企业用地、用工、融资等各类难题86项。

“我县将全面贯彻《中华人民共和国民营经济促进法》,深化‘高效办成一件事’改革;完善土地、金融、人才等要素市场化配置,降低企业经营成本;鼓励企业加强研发攻关和数字化改造,提升产业链竞争力。并以更加坚定的决心、更加务实的举措、更加优质的服务,全力推动民营经济实现更大发展、展现更大作为,为谱写县域高质量发展新篇章作出新的更大贡献!”县委常委、副县长郑华永说。(丁欣红)